

Proteccionismo Dañaría a los Países de L.A.

WASHINGTON, mayo 11. (UPI). Un estudio de dos organismos internacionales previene que "el proteccionismo agravaría la competencia que sufre" América Latina de los países desarrollados en productos de clima templado. Esos países desarrollados "realizan crecientes ventas concesionales—incluso a países latinoamericanos—, que afectan las posibilidades de comercio y la exportación regionales", afirma el estudio elaborado por la Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura (FAO) y la Comisión

Económica para América Latina (CEPAL), también de la ONU. Si el proteccionismo llegara a desarrollarse, frustraría el esfuerzo de América Latina, para aumentar su producción agrícola. Ello se ilustra por el crecimiento de 1976 que superó en 5,6 por ciento la cosecha del año anterior, para mostrar un aumento más modesto en 1977, cerca del 3,0 por ciento. El informe registra en 1977 "la expansión del cultivo de las semillas oleaginosas —particularmente la soya— y la excepcional de maíz que superó a las

—Favor pase a la Pág. 55.

Critican a Carazo por Impedir la Entrda de Vesco a C. Rica

SAN JOSE, COSTA RICA, 11 mayo (Alvaro Madrigal de ACAN-EFE). En el ojo del huracán de las discusiones jurídicas, cayó la decisión del Presidente Rodrigo Carazo, de cerrar las puertas de Costa Rica, al retorno del fugitivo inversionista norteamericano Robert L. Vesco. En algunos círculos se alega la inconstitucionalidad de la medida, por contravenir el principio de la división de Poderes y por invadir, dentro de este razonar, el terreno del Poder Judicial, toda vez que Vesco es parte en un proceso que se le sigue y que quedaría paralizadora si se concreta el impedimento

para su retorno. Pero otros analistas jurídicos sostienen que la autorización o el rechazo de los extranjeros para ingresar a Costa Rica, es materia típica del Poder Ejecutivo y que, en consecuencia, Carazo no ha transgredido norma alguna. Vesco, que se estableció en este país en 1972, haciendo de él un refugio que le libró de quienes le reclamaban malos manejos en Fondos Mutuos, dejó Costa Rica, el pasado 30 de abril con rumbo a Bahamas. Aunque tuvo permiso judicial por 75 días para hacerlo, se ha

—Favor pasa a la Pág. 31.

Nuevo Aeropuerto de Japón Será el más Seguro del Mundo

TOKIO, mayo 11 (Por García de la Torre, de EFE). El polémico Aeropuerto Internacional de Narita en Japón será inaugurado el próximo día 20 de mayo, y posiblemente sea el Aeropuerto más seguro del mundo, dijo el jueves en Tokio un portavoz oficial. Narita se encuentra situado a 60 kilómetros de Tokio y desde el inicio de su construcción contó con la desaprobación de la izquierda japonesa. Las pistas y edificios del aeropuerto —el mayor del país—, se construyeron sobre terrenos expropiados a modestos granjeros y irabajadores q', apoyados por las centrales y partidos japoneses de extrema izquierda, pusieron, desde 1972, más de diez anuncios de inauguración, incluso

haciendo uso de la violencia, para que no fuese abierto al tráfico aéreo. El Gobierno, japonés que invirtió en la construcción del mismo más de 2.600 millones de dólares, ultima ahora los detalles y sistemas de seguridad para que el próximo día 20 no encuentre freno a su inauguración. Unos 14.000 policías, equipados con elementos antidisturbios y armas de fuego vigilarán todas las entradas al Aeropuerto la fecha señalada para la apertura. En la actualidad, custodian Narita tres mil hombres armados mientras los constructores y equipos especializados en seguridad instalan alambradas y sis-

—Favor pase a la Pág. 31.



ROJOS PROVOCAN DESORDENES. Bogotá, mayo 11. Soldados del ejército colombiano persiguen a civiles amotinados por una calle de Bogotá. Culpan a los comunistas de dirigir los desórdenes.

Violencia Comunista Continúa en Colombia

BOGOTA, MAYO 11. (AP). La violencia estremeció a Colombia hoy por cuarto día consecutivo, y las autoridades dijeron que las guerrillas comunistas están aprovechando el descontento popular por el alza en las tarifas del transporte urbano, para crear una situación de desorden generalizado. Hoy los guerrilleros incursionaron en Cali, y Bogotá, mientras los desórdenes callejeros se extendieron a Medellín, la segunda ciudad de Colombia, y

Yumbo, pequeña población industrial del Occidente. En Cali, dos hombres y una mujer, identificados como miembros de la guerrilla ultrazquierdista M-19, asaltaron esta madrugada un autobús, lo hicieron desocupar de pasajeros y le prendieron fuego, mientras continuaban las luchas callejeras entre manifestantes que protestan por el alza en los pasajes de los autobuses y las fuerzas antimotines de la policía. El M-19 secuestró ayer aquí al

Embajador de Nicaragua, William Barquero Montiel, y lo liberó dos horas después, en una acción propagandística y de apoyo a las guerrillas sandinistas, que luchan

—Favor pase a la Pág. 34.

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUÉVA YORK, mayo 11 (UPI). Las acciones tuvieron hoy su mayor alza en el curso de más de dos semanas en la Bolsa de Nueva York, después de que se anunciara que la Junta de la Reserva Federal había decidido aumentar la tasa de descuento a sus Bancos miembros, para afianzar el dólar en Europa. El promedio industrial de Dow Jones, que registra la actuación de 30 acciones predilectas y que ayer había tenido un alza de apenas 0,09

—Favor pase a la Pág. 19.

Discuten Ley Contra los Ilegales en los EE.UU.

WASHINGTON, mayo 11 (AP).— El Secretario de Justicia Griffin Bell dijo que se podría necesitar alguna "transacción creativa", para obtener aprobación de una ley destinada a frenar el ingreso de indocumentados a este país. Algunas de las características más discutidas de la ley incluyen sanciones contra patronos que contraten indocumentados, el establecimiento de una categoría de residente temporal para indocumentados que ingresaron, después del 1º de enero de 1977 y amnistía para indocumentados

con calificación de "buenos ciudadanos" que ingresaron antes de enero de 1977. La ley fue presentada al Senado por el Presidente Jimmy Carter en agosto de 1977. En su testimonio, Bell subrayó "la necesidad de avanzar para enfrentar los difíciles y complejos problemas sociales asociados con la enorme inmigración ilegal". "Algunos podrían decir que no se conoce lo suficiente sobre la inmigración ilegal para adoptar

—Favor pase a la Pág. 31.

China Roja Acusa a Rusia de Violar su Territorio

HONG KONG, mayo 11 (UPI). El Gobierno de Pekín acusó hoy a la Unión Soviética de haber violado el territorio chino con tropas, lanchas patrulleras y un helicóptero y dijo que se había evitado un conflicto armado sólo gracias a la "mesura" de los chinos. Según informó la Agencia de Noticias Nueva China, los elementos militares soviéticos penetraron cuatro kilómetros en territorio chino, en la Provincia Nordoriental de Heilungkiang. China señaló que 18 lanchas, unos 30 soldados y un helicóptero

traspasaron el martes la frontera por el río Wusuli en una "organizada provocación militar", según sintica el despacho. Las tropas soviéticas llegaron a la ribera china del río fronterizo, que fue escenario de choques armados en 1969, y penetraron cuatro kilómetros en territorio chino. De acuerdo con una nota de protesta emitida por el Ministerio de Relaciones Exteriores chino, los soviéticos usaron sus armas "continuamente" durante el incidente, hiriendo a un número no

—Favor pase a la Pág. 58.



ANTE TUMBA DE ALDO MORO. Torrita Tiberina, Italia, mayo 11. Un campesino con un ramo de flores se arrodilla frente a la capilla donde fue sepultado Aldo Moro, en la aldea de Torrita Tiberina.